

Годъ XVII-й.

30-го апрѣля 1881 г.

СМОЛЕНСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

№ 8-й.

ВЫХОДЯТЪ ДВА РАЗА ВЪ МѢСЯЦЪ

Дѣна годовому изданію 4 руб. 50 коп.

ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ

I.

Указъ Его Императорскаго Величества, Самодержца Всероссійскаго, изъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ, въ глубокой скорби о Богомъ низпосланномъ отечеству нашему тяжкомъ испытаніи и въ заботливости оградить чадъ православной русской церкви отъ соблазна, приказали: при печатныхъ указахъ разослать всѣмъ епархіальнымъ преосвященнымъ, а также синодальнымъ конторамъ и главнымъ священникамъ гвардіи и гренадеръ и арміи и флотовъ прилагаемое посланіе Святѣйшаго Синода, для прочтенія онаго во всѣхъ церквахъ по совершеніи литургіи,

при возможно большемъ стеченіи богомольцевъ. Апрѣля 5-
дня 1881 года

**Святѣйшій Правительствующій Синодъ возлюбленнымъ о Господѣ ч-
дамъ Святой, Соборной и Апостольской Церкви Россійской, паст-
рямъ и пасомымъ.**

Благодать вамъ и миръ да умножится (1 Петр. I, 2).

Попущеніемъ Божіимъ постигло насъ невыразимо страшное
бѣдствіе. Благочестивѣйшій Государь Императоръ нашъ Алек-
сандръ Николаевичъ палъ отъ рукъ богоотступныхъ и вѣро-
ломныхъ убійць. Россія болѣзнуетъ великою и глубокою скор-
бію, поражена ужасомъ и покрыта позоромъ. Для вѣрныхъ
сыновъ отечества Возлюбленнѣйшій Монархъ-Отецъ нашъ былъ
всегда Особою Священною и неприкосновенною. Русскій на-
родъ видѣлъ въ Немъ прирожденнаго законнаго Государя, пре-
клонялся предъ Нимъ, какъ предъ Избранникомъ Божіимъ,
благоговѣлъ предъ печатію Св. Духа на челѣ Его; всѣ съ не-
помраченнымъ смысломъ и нерастлѣннымъ сердцемъ чтили съ
любовію высокія качества Его великой и чистой души. Не
среди многомилліоннаго, вѣрнопреданнаго своему Царю народа
какъ плевелы среди пшеницы, нашлись и люди недостойные
нравственно испорченные, изъ которыхъ въ недавнее время
составилось хотя малочисленное, но до крайней степени оже-
сточенное скопище крамольниковъ, готовыхъ на всякое зло.
Они-то и дерзнули поднять святотатственныя руки на По-
мазанника Божія, Благодѣтеля своего народа. Цареубійцы сіи
чужды народной жизни, они презрители вѣры и закона; они
потеряли человѣческой разумъ и чувство. Сатанинская гор-
дость, необузданный развратъ, звѣрская злоба, наглое хищ-
ничество, безумное безбожіе—вотъ свойства погибельной жизни
ихъ. Непрестанная смута, полное безначаліе, совершенное раз-
зореніе и истребленіе всего, что дорого человѣку-гражданину,—

вотъ цѣль ихъ злодѣйскихъ усилій и предпріятій. Они называютъ себя людьми; но весь міръ съ негодованіемъ и омерзѣніемъ отвращается отъ нихъ. Они именуются русскими; но Россія съ ужасомъ отвергаетъ ихъ. Нѣкоторые изъ нихъ носятъ названіе православныхъ; но Православная Церковь презираетъ таковыхъ анаемѣ.

Скорбь наша вопрошаетъ: ради чего щить Господень, столько разъ чудесно ограждавшій Священную Главу Государя нашего, отклонился отъ нея? Отвѣтъ ясный: ради того, что мы грѣшныя, своими беззаконіями привлекли на себя столь страшный гнѣвъ Божій. Много разъ спасалъ для насъ Господь драгоценнѣйшую жизнь нашего возлюбленнаго Монарха, чтобы своими чрезвычайными милостями подвигнуть насъ къ покаянію и исправленію жизни. Но мы не только не каялись, а гнѣе и болѣе прогнѣвляли Всевышняго своими новыми беззаконіями. И вотъ онъ поразилъ насъ величайшимъ бѣдствіемъ: восхитилъ внезапно и призвалъ къ Себѣ нашего державнаго Отца и Благодѣтеля Россіи, сподобивъ Его за Его подвиги вкусить смерть мученическую. И такъ да усугубимъ гнѣвъ покаянныя наши чувства и возопіемъ къ Господу съ плачемъ крѣпкимъ: *Согрѣшихомъ, Господи, согрѣшихомъ и крайнюю Твоею отвращенія достойни сотворихомся.*

Подлинно, грѣхи и беззаконія растутъ и умножаются въ русской землѣ, среди насъ, носящихъ имя Христово и именующихся православными. Святая вѣра обуревается и слабеетъ, заповѣди благочестія не исполняются, вѣрность церковнымъ уставамъ и порядкамъ нарушается, благіе обычаи исчезаютъ, преданія отеческія ни во что вмѣняются. Въ семейную и супружескую жизнь вошли разладъ и нестроеніе, воспитаніе дѣтей разслабленіе и потворство, въ службу государственную и общественную—нерадѣніе и своекорыстіе, науку—необузданное вольномысліе, въ душу cadaго—гор-

дось, любостяжаніе, жажда удовольствій, невоздержаніе и зависть. Человѣкомъ спящимъ приде врагъ и всѣялъ плевелы такъ, посреди нерадѣнія нашего, легкомыслія и развращенія зародились неповиновеніе власти и безбожная крамола. Очисти́мъ убо себе отъ всякія скверны плоти и духа, творящія святыню во страсть Божіемъ.

Пастыри и учителя вѣры! къ вамъ первѣе слово наше *Пасите еже въ васъ стадо Божіе, поспѣвающе не нуждеу, но волею и по Бозь: ниже неправедными прибытками, но усердно* (1 Петр. V, 2). Воодушевитесь святою и разумною ревностью, наставляйте вѣренную вамъ паству въ истинѣхъ вѣры и въ заповѣдяхъ Господнихъ. *Провѣдуйте слово, настойте благовременнъ и безвременнъ, обличайте, запрещайте, умоляйте со всякимъ долготерпѣніемъ и ученіемъ* (2 Тим. IV, 2). Учите всѣхъ свято чтить Царскую власть отъ Бога поставленную, внушая и разъясняя что въ вѣрности и преданности Царю заключается народное благоденствіе. *Образъ будите вѣрнымъ словомъ, житіемъ любовію, духомъ, вѣрою, чистотою* (1 Тим. IV, 1). Ограждайте словесныхъ овецъ вашихъ отъ волковъ хищныхъ приходящихъ въ одеждахъ овчихъ, памятуя, что съ вѣры Господь взыщетъ за всякую душу, погибшую по вашему нерадѣнію.

Отцы! вамъ ввѣрено Богомъ воспитаніе дѣтей вашихъ. *Блудите себе*, да и они соблюдены будутъ. Являйте въ себѣ самихъ живой образъ страха Божія, благочестія, дорого права, вѣрности долгу и присягѣ, повиновенія власти, воздержанія и порядка. Оберегайте ихъ бдительно отъ всякаго ложнаго мудрованія и соблазна. Въ страшный день суда когда предстанете съ дѣтьми своими предъ грознаго Судіи какой дадите ему отвѣтъ о вашемъ нерадѣніи?

Жены и матери семействъ! на васъ лежитъ святой долгъ сѣять доброе сѣмя грядущихъ поколѣній. Вѣрою и благочестіемъ, кротостію нрава, чистотою и благостью, воздержаніемъ и разумомъ слова, плѣняйте мужей и дѣтей своихъ въ доброе житіе и во всякую добродѣтель. Ищите славы себѣ не во внѣшней красѣ, не въ вольности обхожденія, не въ тщеславіи мірскаго многознанія, но въ сокровенномъ сердца человѣкъ: въ терпѣніи, смиреніи, въ служеніи жизненнымъ нуждамъ дома вашего.

Наставники и воспитатели юношества и вы, мнящіеся быти мудрыми, люди науки и письменности! Воздержите мысль вашу и слово ваше, да не будетъ свобода, вами себѣ присвоенная, соблазномъ и гибелью для немощныхъ. Поминайте слово Господа нашего Иисуса Христа: горе міру отъ соблазновъ. Горе тому, кто соблазнитъ единого отъ малыхъ сихъ, вѣрующихъ во Христа. Смирите гордость испытующей мысли въ послушаніе вѣры. Не обольщайте себя и братій своихъ живыми призраками свободы посреди несомвѣтнаго со свободою рабства грѣху и призраками правъ—посреди забвенія долга, на всѣхъ лежащаго и всѣми пренебрегаемаго. *Бога бойтесь, Царя чтите* (1 Петр. II, 17), со всѣмъ народомъ православнымъ.

Правители и судіи! много дано вамъ, но много и взыщется отъ васъ (Лук. XII, 48). Не для суетной славы, не въ угоду себѣ, не для наслажденія и прибытка пріяли вы власть свою отъ Верховнаго раздателя власти, но ради великаго общественного служенія; внимайте себѣ, да не безъ ума носите мечъ свой и жезлъ правленія. Ваше призваніе свято, вашъ долгъ стоять на высотѣ его, а не безславить его; хранить власть, а не ослаблять ея. Будучи призваны творить дѣло Божіе, правду и судъ людемъ, памятайте, что *проклятъ всякъ, творяй дѣло Господне съ небреженіемъ* (Иерем.

XLVIII, 10). Соблюдайте законъ, защищайте обиженнаго, карайте виновнаго, не потворствуйте пороку и преступленію, искореняйте соблазны, судите въ свѣтѣ истинной вѣры дѣла чловѣческія, да не будетъ передъ вами лукавое добрымъ и доброе лукавымъ. *Работайте* не чловѣку, но *Господеву со страхомъ* (Колос. III, 23), и да будетъ для васъ присяга нынѣ всѣмъ народомъ данная, словомъ и дѣломъ правды на всю жизнь, священнымъ обѣтомъ, произнесеннымъ въ часъ страшнаго на насъ посѣщенія Господня, до крови стоять въ вѣрности Богоизбранному Царю нашему, правдѣ и закону, и души свои положить за вѣру нашу и отечество.

И вы, народъ христіанскій, поселяне, призванные въ свободу милосердіемъ Благодѣтеля нашего въ Бозѣ почившаго Государя Императора Александра Николаевича! Да будетъ благословенна среди васъ память Его изъ рода въ родъ отнынѣ и до вѣка! Соблюдайте завѣтъ Его, храните себе яко въ свободѣ чадъ Божіихъ отъ вражескихъ лукавыхъ навѣтовъ и отъ всякаго развращенія. Храните отеческую вѣру православную и добрые нравы въ себѣ и въ дѣтяхъ вашихъ, возлюбите трудъ и воздержаніе, повинуйтесь по закону предержавшимъ властямъ не токмо за страхъ, но и за совѣсть.

Возлюбленные о Господѣ чада святой Церкви Христовой, ко всѣмъ вамъ пастырское наше слово; ко всѣмъ взываемъ и всѣхъ молимъ: покайтесь! *Се, и стькира при корени древа лежитъ: всяко древо, еже не творитъ плода добра, посякаемо и въ онь влѣтаемо бываетъ* (Лук. III, 9). Сотворимъ убо плодъ достоинъ покаянія. Какъ поступили люди неневитскіе въ день страшна о гнѣва Божія, поступимъ и мы: кійждо да возвратится отъ пути своего лукаваго, да смиритъ себя молитвою и постомъ,—и Господь, до-нынѣ хранившій по среди невзгодъ и бѣдствій отечество наше, молитвами Пречи-

Своея Матере и всѣхъ святыхъ угодниковъ Божіихъ, да сохранитъ въ мирѣ державу Благочестивѣйшаго Государя нашего Императора Александра Александровича и насъ проститъ и помируетъ, яко благъ и человекѣлюбець. Аминь.

Подлинное подписали:

Исидоръ Митрополитъ Новгородскій и С.-Петербуржскій.

Филофей Митрополитъ Кіевскій и Галицкій.

Макарій Митрополитъ Московскій и Коломенскій.

Александръ Архіепископъ Литовскій.

Палладій Епископъ Рязанскій.

Протопресвитеръ В. Бажановъ.

Протоіереи Іоаннъ Рождественскій.

ОПРЕДѢЛЕНІЯ СВЯТѢЙШАГО СИНОДА.

II. О книгѣ М. Терне „Учебникъ русскаго стенографическаго слуховаго письма“, съ журналомъ Учебнаго Комитета.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Прательствующій Синодъ слушали: предложеніе г. синодальнаго беръ-Прокурора, отъ 11-го декабря 1880 г., за № 515, съ журналомъ Учебнаго Комитета, коимъ признается возможнымъ представленный полковникомъ Михаиломъ Терне «Учебникъ русскаго стенографическаго слуховаго письма» (С.-Петербургъ, 1879 г., цѣна 1 рубль) допустить къ приобрѣтенію въ фундаментальныя бібліотеки духовно-учебныхъ заведеній, подъловіемъ значительнаго уменьшенія цѣны книги. Приказали: Заключение Учебнаго Комитета утвердить, и, для

объявленія о семъ правленіямъ духовныхъ семинарій и училищъ и совѣтамъ епархіальныхъ женскихъ училищъ, сообщить циркулярно, чрезъ «Церковный Вѣстникъ», съ приложеніемъ копии съ журнала Комитета.

Журналъ Учебнаго Комитета (№ 333) о вышеозначенномъ сочиненіи.

Изъ разсмотрѣнія представленной г. Терне брошюры оказывается, что она составлена весьма рационально; самая система слуховаго стенографическаго письма отличается многими практическими достоинствами, именно: она проста для изученія; естественно и вѣрно передаетъ рѣчь на письмѣ, причемъ ясно обозначаетъ графически ударный звукъ каждаго слова; свободна отъ подстрочныхъ и надстрочныхъ знаковъ, обременяющихъ и затрудняющихъ письмо; наконецъ, система слуховаго письма отличается краткостію и дозволяетъ довести бѣглость письма до крайнихъ предѣловъ. Изложеніе системы въ брошюрѣ сдѣлано ясно, толково, отчетливо. Рекомендаціей системы слуховой стенографіи можетъ служить то обстоятельство, что она нынѣ принята всѣми стенографами петербургскаго стенографическаго общества, затѣмъ, по конкурсу, признана наилучшею и принята для преподаванія на стенографическихъ курсахъ министерства народнаго просвѣщенія. По заявленію г. Терне, нынѣ система эта принята во всѣхъ курсахъ, желającychъ, какъ въ петербургскомъ университетѣ, такъ въ женскихъ и мужскихъ гимназіяхъ, а также въ академіи генеральнаго штаба, инженерной и военно-юридической.

Обращаясь къ практической пользѣ стенографическаго искусства, можно сказать, что оно имѣетъ разнообразныя примененія. Кромѣ записыванія лекцій и вообще чтеній, стенографія можетъ служить при черновомъ писаніи сочиненій, составленіи проповѣдей, особенно же при этнографическомъ

работахъ—записываніи со словъ народа преданій, былинъ, пѣсенъ, рассказовъ и т. п. Наконецъ, стенографія можетъ служить и нѣкоторомъ средствомъ обезпеченія для лицъ, ею занимающихся.

На основаніи вышеизложеннаго, Учебный Комитетъ полагалъ бы допустить означенный трудъ г. Терне къ приобрѣтенію въ фундаментальныя бібліотеки духовно-учебныхъ заведеній подъ условіемъ значительнаго уменьшенія цѣны онаго.

III. Отъ 27-го января 1881 г., № 335, о книгѣ Цвѣткова: „Учебный курсъ всеобщей исторіи“, съ журналомъ Учебнаго Комитета.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали: предложенный г. Синодальнымъ Оберъ-Прокуроромъ журналъ Учебнаго Комитета, № 341, коимъ составленнымъ инспекторомъ московской духовной семинаріи Алексѣемъ Цвѣтковымъ «Учебный курсъ всеобщей исторіи» (въ трехъ частяхъ. Часть 1. Москва 1876 г.; части II и III въ рукописи) одобряется, въ качествѣ учебнаго пособия при преподаваніи гражданской исторіи въ духовныхъ семинаріяхъ, съ тѣмъ, чтобы авторъ, при печатаніи своего труда, воспользовался замѣчаніями Учебнаго Комитета. П р и к а з а л и: Заключение Учебнаго Комитета утвердить, и, для объявленія о семъ правленіямъ духовныхъ семинарій, сообщить циркулярно, черезъ «Церковный Вѣстникъ», съ приложеніемъ копии съ журнала Комитета.

Правила для выбора благочинныхъ по Смоленской епархіи баллотировкою.

КЪ ИСПОЛНЕНІЮ.

Основныя положенія правилъ:

1. Каедральный протоіерей и настоятели уѣздныхъ соборовъ суть вмѣстѣ и благочинные для соборнаго духовенства, также надъ прочими благочинными, а вмѣстѣ и предсѣдатели въ уѣздныхъ отдѣленіяхъ попечительствъ.

Примѣч. а) Соборные іереи могутъ быть избираемы также въ окружные благочинные; б) каедральный протоіерей можетъ просить себѣ помощника

Избираются всѣ, прослужившіе не менѣе трехъ лѣтъ, и при томъ не штрафованные.

Избираютъ всѣ члены причтовъ, кромѣ штрафованныхъ.

Предсѣдательствуютъ духовники; гдѣ два, по жребію.

Мѣсто собранія по соображенію духовника и духовенства, но не въ томъ селѣ, гдѣ живетъ благочинный.

Срокъ на 5 лѣтъ.

Способъ избранія—исключительно закрытая баллотировка.

Списки священниковъ избирателей и избираемыхъ напередъ составляются благочинными безъ замедленія и доставляются къ духовнику предъ собраніемъ.

Избиратели же отъ діаконовъ и причетниковъ избираются ими самими предъ самой баллотировкой на должность благочиннаго простымъ соглашеніемъ между ними, а не баллотировкою; объ избранныхъ избирателяхъ составляется актъ, который и прилагается къ дѣлу.

На должности благочинныхъ могутъ быть баллотиремы какъ настоящіе благочинные, такъ и другіе священники, про-

служившіе въ священномъ санѣ, т. е. іерейскомъ, и іереи изъ діаконовъ, не менѣе трехъ лѣтъ и при томъ не подвергавшіеся по суду штрафамъ, со внесеніемъ въ формуляръ, исключая случаевъ, когда особымъ постановленіемъ начальства подсудимость или штрафъ какого либо лица признаны не препятствующими къ занятію должностей и полученію наградъ.

Примѣч. Штрафы административные (денежные, выговоры, замѣчанія и пр.), хотя и внесенные въ формуляры, не лишаютъ правъ—ни быть избираемымъ, ни быть избраннымъ.

Благочинные избираются и баллотировуются всѣмъ извѣстнаго округа духовенствомъ какъ штатнымъ, такъ и сверхштатнымъ.

При баллотировкѣ каждый священникъ, какъ штатный, такъ и сверхштатный имѣютъ право на одинъ голосъ, два закона, хотя бы кто изъ нихъ состоялъ и на причетнической вакансіи также на одинъ голосъ, четыре причетника-тоже.

Лица, подвергавшіяся за преступленія по суду какъ низведенію съ высшихъ на низшія должности, такъ и заключенію въ монастыри, со внесеніемъ въ формуляръ, не имѣютъ права голоса.

На должность благочиннаго избираются баллотировкою въ каждомъ округѣ по два кандидата и представляются на утвержденіе епархіальнаго архіерея, который утверждаетъ въ должности благочиннаго то или другое лицо по своему усмотрѣнію.

Остающійся кандидатъ считается въ качествѣ помощника благочиннаго. Онъ, въ случаѣ болѣзни, отлучки и другихъ обстоятельствъ благочиннаго, исполняетъ его должность, а также и во всякое другое время, въ случаѣ накопленія разныхъ порученій епархіальнаго начальства, принимаетъ часть обязанностей на себя.

Баллотировка на должность градских благочинныхъ и кандидатовъ имъ производится подъ предсѣдательствомъ и наблюдениемъ духовниковъ. Для сего настоящіе благочинные имѣютъ составить и доставить предсѣдателямъ списокъ своего духовенства, имѣющаго право голоса.

Выборы баллотировкою благочинныхъ и кандидатовъ въ сельскихъ округахъ производится въ томъ селѣ, гдѣ живетъ духовникъ, а если это почему либо окажется неудобнымъ, въ селѣ болѣе другихъ центральномъ въ отношеніи къ извѣстному округу, по соглашенію съ духовенствомъ, кромѣ селъ, гдѣ живетъ благочинный.

Духовники объявляютъ отъ себя окружному духовенству какъ о времени и мѣстѣ собранія для выборовъ, такъ и томъ, чтобы священники, имѣющіе право голоса, неотложно явились въ указанный день и мѣсто для баллотировки, а также неотложно явились на оную всѣ діаконы и причетники.

Примѣч. 1) Уклоненіе отъ явки на выборы лица, имѣющаго право голоса, можетъ быть допущено только по уважительнымъ причинамъ. Въ такомъ случаѣ онъ можетъ передать свой голосъ другому. Передача эта должна быть письменная, на простой бумагѣ, но засвидѣтельствована двумя лицами и предъявлена предсѣдателю еще до начала выборовъ.

Примѣч. 2) На время выборовъ, приходы отдаленныя отъ мѣста собранія селъ должны быть поручаемы наблюдателямъ или духовенству сосѣдняго округа, или, гдѣ есть заштатныя приходы, заштатнымъ.

Законныя причины, по коимъ могутъ не быть въ собраніи и не участвовать въ выборахъ: 1) экстренное исполненіе обязанностей по службѣ; 2) болѣзнь, и 3) смерть, или тяжкая болѣзнь кого либо изъ ближайшихъ родственниковъ.

(Свод. зак. том. III Уст. по выбор. Дворян. ст. 102).

Неявившійся и не приславшій отзыва о законныхъ препятствіяхъ, или приславшій отзывъ, но признанный собраніемъ за неосновательный, по общему постановленію собранія, подвергается денежному штрафу.

Къ прибытію предсѣдателя на мѣсто выборовъ извѣстный округъ долженъ быть непременно въ сборѣ. Предъ началомъ выборовъ должно нарочито собраться всѣмъ въ мѣстной церкви и отслужить тамъ молебенъ съ призываніемъ помощи Святаго Духа на предстоящее дѣло.

По прибытіи предсѣдательствующаго на мѣсто, благочинный вручаетъ ему списокъ всѣхъ лицъ своего вѣдомства съ обозначеніемъ противъ тѣхъ изъ нихъ, кои не имѣютъ права быть ни избранными, ни избирателями, и записки отсутствующихъ о передачѣ ими своего голоса другому. По разсмотрѣніи сего списка и записокъ и по повѣркѣ оныхъ съ наличіемъ духовенства, предсѣдатель составляетъ, по приложенной при семъ формѣ, списокъ лицамъ, имѣющимъ право баллотироваться въ благочинные.

При выборѣ долженъ находиться на столѣ ящикъ, покрытый сукномъ, а внутри перегороденный на двѣ равныя части и обитый мягкою матеріею, дабы, при вкладываніи въ него шаровъ или балловъ, не было стука. На одной сторонѣ ящика у самой перегородки должны находиться два круглыхъ отверстія (въ такомъ размѣрѣ, чтобы можно было только положить свободно шаръ, а не вкладывать всю кисть руки) съ надписью подъ правымъ *избираю*, подъ лѣвымъ *не избираю*; а внизу подъ каждымъ изъ сихъ отверстій, для удобнѣйшаго выниманія шаровъ, по особому ящику, выдвигаемому съ противоположной отверстіямъ стороны и посредствомъ перегородки совершенно отдѣльному отъ другаго, съ нимъ смежнаго. Подлѣ ящика должно быть блюдо съ деревянными шарами,

число коихъ должно быть равно числу присутствующихъ въ собраніи лицъ, имѣющихъ право баллотироваться.

(Примѣнительно свод. зак. том. III Уст. по выбор. двор. ст. 126).

Для предупрежденія всякихъ неправильностей и недоумѣній при выборахъ, постановляется, чтобы предъ открытіемъ выбора прочитываемы были правила, составленныя для сего, и списки 1) всѣмъ лицамъ, имѣющимъ право баллотировать и 2) имѣющимъ право баллотироваться.

Въ случаѣ, если кто изъ лицъ, назначенныхъ къ баллотировкѣ будетъ отказываться и признанъ будетъ собраніемъ отказъ его заслуживающимъ уваженія, то предоставляется ему самому на томъ же баллотировочномъ спискѣ противъ его фамиліи написать, почему онъ не желаетъ баллотироваться.

Предсѣдатель громко произноситъ имя и фамилію баллотлируемаго и самъ раздаетъ каждому лицу шары, которые, подходя къ столу въ порядкѣ по одному, кладутъ въ ящикъ, закрывъ руку сукномъ, чтобы никто не могъ видѣть, въ которую сторону они кладутъ шаръ.

Баллотлируемый не беретъ шара и не подходитъ къ ящику въ то время, когда самого его баллотлируютъ, но не оставляетъ залы собранія.

Когда всѣ шары положены, предсѣдатель предъ всѣми снимаетъ сукно и выдвигаетъ сперва ящикъ съ той стороны, гдѣ написано *избираю*, сосчитавъ находящіяся въ ономъ шары гласно, онъ записываетъ на баллотировочномъ спискѣ, противъ имени баллотированнаго лица, число избирательныхъ голосовъ, потомъ выдвигая ящикъ той стороны, гдѣ написано *не избираю*, и сосчитавъ также гласно находящіяся въ немъ шары, записываетъ и число сихъ послѣднихъ.

(Примѣнительно свод. зак. том. III Уст. по выбор. двор. ст. 143).

За симъ объявляется въ слухъ собранію число избирательныхъ и неизбирательныхъ шаровъ и начинается баллотированіе слѣдующаго по списку лица, тѣмъ же порядкомъ.

(Примѣнительно свод. зак. том. III Уст. по выбор. двор. ст. 144).

Когда всѣ лица подвергнуты будутъ баллотировкѣ, тогда въ общемъ собраніи ихъ составляется актъ, что такія-то и такія лица подвергнуты были баллотировкѣ на должность благочиннаго и такія-то два лица избраны кандидатами на эту должность, первый получилъ столько-то, а второй столько-то избирательныхъ шаровъ и столько-то неизбирательныхъ. Актъ этотъ здѣсь же подписывается всѣмъ духовенствомъ и предсѣдателемъ, равно подписывается и баллотировочный списокъ. Послѣ сего всѣ возвращаются къ своимъ должностямъ.

Предсѣдатель, по окончаніи такимъ образомъ выборовъ въ порученномъ ему округѣ, составляетъ о семъ рапортъ и представляетъ Его Преосвященству акты выборовъ и списки. Равнымъ образомъ поступаютъ и предсѣдатели выборовъ благочинныхъ для градскихъ церквей.

Настоящіе благочинные, хотя бы и не былъ кто-либо изъ нихъ вновь избранъ, исправляютъ свою должность по прежнему, вѣрѣ до надлежащаго о семъ распоряженія епархіальнаго начальства.

Срокъ выборовъ вообще полагается пятилѣтній, но срокъ этотъ не можетъ простираться на лицъ, оказавшихся въ послѣдствіи неспособными и неблагонадежными къ благочиннической должности; въ каковыхъ случаяхъ благочинные на цѣлое пятилѣтіе назначаются самимъ архіереемъ, равно какъ и въ тѣхъ случаяхъ, когда начальство усмотритъ въ выборахъ гдѣ либо явное уклоненіе отъ правилъ.

СПИСОКЪ

священникамъ Смоленской епархіи, Дорогобужскаго уѣзда, по благочинію священника № , назначеннымъ къ баллотированію на должность благочиннаго.

Число лицъ.	Имя, отчество и фамилія.	Число избирательныхъ шаровъ.	Число неизбирательныхъ шаровъ.
			НВ. Здѣсь отмѣчается, кто по большинству шаровъ удостоенъ избранія въ должность благочиннаго и кто къ нему кандидатомъ.

ОТДѢЛЪ НЕОФИЦІАЛЬНЫЙ.

РѢЧЬ,

сказанная въ Смоленскомъ Каѳедральномъ соборѣ предъ панихидою въ двадцатый день по кончинѣ Государя Императора Александра Николаевича.

Въ жизни иногда бываютъ такія тяжелыя и скорбныя минуты, когда мысль не дѣйствуетъ и слово бываетъ безсильно для выраженія чувства. Таково именно переживаемое нами время. Уже двадцатый день идетъ со времени страшнаго злодѣянія, совершеннаго на Руси православной, а все какъ будто не вѣрится этому событію!.. Возможно ли это? Царь русскаго народа, который по свойственному ему возрѣнію привыкъ смотрѣть на верховную власть какъ на власть с в я щ е н н у ю, неприкосновенную ни для кого изъ смертныхъ, этого Царя убить рукою злодѣя! Убить русскій Монархъ, царское величіе котораго выражалось не въ грозныхъ и суровыхъ дѣяніяхъ, а проникнуто было особенною человѣческою добротою и высокою христіанскою любовію! Измѣннически, злодѣйски умерщвленъ русскій Царь, который съ милліоновъ русскаго народа снялъ узы рабства и возвратилъ имъ права личности; умерщвленъ Царь, который далъ своему народу судъ гласный, даровалъ самоуправленіе городамъ и селамъ, далъ свободу мысли и слову и уравниалъ въ правахъ всѣхъ гражданъ! Убить вер-

ховный Вождь русскаго народа, который возвысилъ достоинство Россіи въ глазахъ всего міра и освободилъ братьевъ нашихъ отъ тяжелаго ига невѣрныхъ; преданъ страшной смерти Представитель много-милліоннаго русскаго народа, который внимательно присматривался къ народнымъ нуждамъ, имѣлъ желаніе изучить эти нужды и облегчить народныя тягости, преобразовать весь внутренній строй русской жизни и очистить его отъ неустройствъ, наросшихъ вѣками! Этотъ Царь многомилліоннаго народа предается позорному убійству: Онъ дѣлается жертвою злодѣевъ въ своей столицѣ, на улицѣ, падаетъ на землю, проливаетъ свою кровь на дорогѣ, и окровавленный, изувѣченный, обезображенный, въ изорванной одеждѣ, при посторонней помощи везется въ свой домъ умирать. Кѣмъ совершается это страшное злодѣяніе? Недозрѣлыми и недоучившимися юношами, которые воображаютъ себя всемірными дѣятелями, способными преобразовать весь міръ и построить жизнь на такихъ началахъ, о которыхъ они и сами не имѣютъ ни малѣйшаго понятія! Наконецъ эта мученическая смерть великаго русскаго Царя производится такими смертоносными орудіями, надъ изобрѣтеніемъ которыхъ изощрались все дьявольскія соображенія. Возможно-ли это?... Дѣйствительно, какъ будто не вѣрится!... Но вотъ уже идетъ двадцатый день послѣ этого страшнаго событія!

Что же это за люди, которые производятъ столь невѣроятныя событія, которые такъ нагло, такъ возмутительно осмѣливаются совершать такія страшныя злодѣянія, которые имѣютъ смѣлость наносить всемірный позоръ многомилліонному русскому народу и покрывать безчестьемъ его тысячелѣтнюю исторію? Кому нужна мученическая смерть нашего Монарха, вся жизнь котораго посвящена была добру и заботамъ о благоденствіи народа? Какая сила движетъ и одушевляетъ этихъ людей,

рѣшающихся на подобныя злодѣянія? Мы можемъ сказать, что это страшное злодѣяніе есть наглядное проявленіе той темной силы, или тайны беззаконія, которая обыкновенно истребляетъ въ душѣ всѣ человѣческіе инстинкты, для которой ненавистно всякое добро, которая любитъ всюду распространять горе, скорбь и несчастія, которая стремится низвести человѣка на степень животной жизни и сдѣлать его злое и свирѣпѣе всякаго звѣря, чтобы наполнить всю землю потоками слезъ и крови. Не хотѣлось бы, чтобы наши слова признаны были за общую фразу, чтобы намъ сказали, что подобныя злодѣянія случались въ исторіи. Нѣтъ, это живая дѣйствительность, хотя эта дѣйствительность и мало замѣчается нами. Вѣдь и Спасителя міра осуждали на смерть не воздушныя или подземныя силы, а обыкновенные люди и при томъ люди съ положеніемъ и вѣсомъ въ обществѣ, даже приводившіе благовидные предлоги къ оправданію своего всемірнаго беззаконія. Конечно, эта сила во всѣ времена дѣйствуетъ въ глубинахъ каждой порочной души и въ тайнахъ нечистой совѣсти; но у ней бываютъ периоды особой напряженности, а въ наши времена она преимущественно господствуетъ надъ нашимъ духовнымъ строемъ и принимаетъ ужасающій характеръ по широтѣ своего распространенія среди людей, по глубинѣ своихъ адскихъ замысловъ, по наглости своихъ проявленій. Такъ она дѣйствуетъ конечно потому, что находитъ себѣ много сродныхъ элементовъ среди обществъ человѣческихъ. Развѣ можно, напр., не замѣчать, какъ этою темною силою всюду страшнымъ потокомъ разливается невѣріе въ живаго Бога и посланнаго Имъ Иисуса Христа, безъ котораго невозможна жизнь человѣческая? Развѣ можно не примѣчать, какъ отъ нея постепенно падаетъ вѣра въ личное безсмертіе, вѣра въ духовный міръ и вѣчную жизнь? Можно ли не примѣчать даже ея особеннаго озлобле-

нія и ожесточенія противъ истины Христовой и противъ це-
ви, ея служителей и всего священнаго? Можно ли не за-
чать усиленныхъ попытокъ къ ослабленію чувства законно-
и стремленія свергнуть съ себя узы всякой власти и под-
ненія? Можно ли не примѣчать мелочности, обыденности, не-
менности интересовъ, въ обыкновенное время большею час-
занимающихъ общественное вниманіе и выражающихся
словъ и печати?... Развѣ часто можно встрѣтить слово о
ховныхъ потребностяхъ человѣка, объ удовлетвореніи его
лигіозныхъ стремленій, о назначеніи человѣка для неба и в-
ности? Да, когда вдумаясь въ эти тяжелыя явленія, то
вольно приходишь къ мысли, будто міръ Божій постепе-
приближается къ страшному роковому дню, въ который
на подобіе обветшалого дома внезапно можетъ обрушиться
подъ своими развалинами похоронить живущихъ на немъ;
тому что вѣдь чуть не во всѣхъ странахъ, чуть не ср-
всѣхъ классовъ обществъ человѣческихъ—всюду ищутъ
общаго безначалія, или анархіи, сверженія всякаго зако-
сдерживающаго зло въ границахъ, стремятся произвести
мірную междоусобную брань и напоить весь міръ поток
человѣческой крови.

Можно думать, что еще не близки тѣ всемірныя бѣдст-
которыя по словамъ Иисуса Христа будутъ предшество-
окончательному преобразованію міра и обществъ человѣчески-
но, если, по указаніямъ опыта, люди, потерявшіе вѣру въ
га и въ человѣческіе идеалы, сами признаютъ свою жи-
пустою и глупой шуткой и спѣшаютъ добровольно покон-
съ нею, какъ съ вещью бесполезною; то не суждено ли ч-
ловѣчеству за потерю нравственно-религіозныхъ началъ
платить дорогою цѣною жертвъ и крови? Не напрасно те-
всѣ говорятъ и чувствуютъ, что мы переживаемъ тѣ же

времена и что становится страшно за жизнь человѣческую. Къ признакамъ этихъ страшныхъ временъ относится и мученическая кончина Монарха, любимаго народомъ.

Можно утѣшать себя вѣрою въ Промыслъ Бога Вседержителя, въ рукѣ Котораго находится судьба народовъ и жизнь Царей; можно утѣшать себя мыслию, что Монархъ русскаго народа, давшій новую жизнь Россіи, исполнилъ порученное Ему Промысломъ дѣло и утвердилъ его Своєю мученическою кровію, подобно тому всемірному Страдальцу, т. е. Сыну Божію, Который за свое добро роду человѣческому принесъ Себя въ жертву на крестѣ. Но трудно избавиться отъ чувства нравственной отвѣтственности, которая падаетъ на всѣхъ сыновъ Россіи за это страшное преступленіе; потому что отъ нашей же плоти и крови, изъ среды нашихъ же семействъ происходятъ исполнители страшныхъ замысловъ, которые кушаютъ за предѣлами отечества; исполнители—это наши сыновья и дочери! Передали ли мы имъ въ семьѣ начало твердой христіанской вѣры и доброй нравственности, безъ которыхъ человѣческая жизнь невозможна? Приучили ли ихъ подчиняться власти отца и матери, на которой основываются начала общенитія? Насадил ли въ ихъ душахъ чувства порядка и законности, дающія человѣку возможность быть добрымъ членомъ общества? Воспитали ли ихъ нравственно въ школахъ и дали ли имъ твердыя начала полезныхъ знаній, приучили ли ихъ къ труду и энергіи, безъ которыхъ жизнь невозможна? Давали ли имъ примѣръ честной и полезной дѣятельности въ общественной жизни? Не давали ли имъ соблазнительнаго примѣра ложнымъ и разрушительнымъ для семьи ученіемъ до брака, легкомысленнымъ отношеніемъ къ женѣ или мужу, къ воспитанію дѣтей и къ исполненію своихъ служебныхъ обязанностей? Эти чувства невольно возникаютъ въ душѣ и труд-

но отдѣлаться отъ нихъ: съ ними всего естественнѣе присту-
пить намъ и къ молитвѣ за упокой души нашего возлюблен-
наго Царя-Мученика.

Ректоръ Семинаріи Прот. *Д. Лебедевъ.*

**Село Бутурлино, Юхновскаго уѣзда, 3 марта
1881 года.**

Роковая вѣсть о мученической кончинѣ возлюбленнѣйшаго
и благочестивѣйшаго Государя Императора Александра Нико-
лаевича невыразимо поразила и насъ мирныхъ жителей селъ
Бутурлина, наравнѣ со всѣми вѣрнопопаданными сынами Рус-
ской Православной, и вызвала неподдѣльное выраженіе любви,
преданности и благодарности къ Нему. 3-го марта, по звонѣ
церковнаго колокола, возвѣстившаго о неожиданной кончинѣ
Монарха, весь храмъ наполнился народомъ. При первомъ воз-
вѣщеніи настоятелемъ храма объ ужасной и трогательной кон-
чинѣ Монарха, появились горькія слезы у предстоящихъ; пла-
кали всѣ, даже малолѣтніе. Послѣ рѣчи настоятеля, въ кото-
рой онъ указавъ и перечисливъ кратко великія благодѣянія
неподражаемо украсившія долготнѣе царствованіе незабвен-
наго Государя Александра Николаевича, и выразивъ искрен-
нѣе негодованіе къ безбожнымъ и гнуснымъ цареубійцамъ,
призывалъ къ молитвѣ объ упокоеніи чистѣйшей и возлюб-
леннѣйшей души Его, отшедшей въ царство славы небес-
ной, народъ молился съ полнѣйшимъ усердіемъ, отъ всѣхъ
силъ души своей—молился и не хотѣлъ перестать молиться,
ибо безпредѣльно любилъ Царя своего,—плакалъ и не хотѣлъ

перестать плакать, ибо Его невозможно было уже возвратить къ жизни на утѣшеніе и радость вѣрноподданныхъ. По окончаніи церковной панихиды объ упокоеніи обожаемаго Монарха, волостной мѣстный старшина отъ лица всѣхъ прихожанъ пригласилъ мѣстныхъ священноцерковнослужителей служить ежедневно панихиды въ волостномъ правленіи, въ продолженіи сорока дней, а прихожане въ память о возлюбленнѣйшемъ Государѣ, своемъ освободителѣ, приобрѣли для своего храма плащаницу Спасителя, съ надписью: „отъ признательныхъ вѣрноподданныхъ въ память мученической кончины Благодѣтельныйтаго Государя Освободителя Александра Николаевича—въ память для потомства.“ Цѣнностію она плащаница шесть-сотъ рублей. Такъ счумѣли пока наши освобожденные крестьяне почтить память своего Освободителя....

РѢчь,

произнесенная предъ панихидою о въ Бозѣ почившемъ Государѣ Императорѣ Александрѣ Николаевичѣ 3 марта 1881 года.

Вотъ совершенно неожиданная и крайне горестная новость, братіе! Благодѣтельнѣйшій и возлюбленнѣшій Государь нашъ Александръ Николаевичъ почилъ въ Бозѣ! И какъ же почилъ? Умеръ отъ жестокихъ и тяжкихъ ранъ, нанесенныхъ Ему рукою изверговъ рода человѣческаго. Царь Небесный! Что же случилось съ нашимъ Благодѣтельнѣйшимъ Царемъ земнымъ? За что же убили Его злодѣи и кто сіи злодѣи? Какое событіе совершилось у насъ такъ неожиданно, такъ ужасно? Подобное тому, которое нѣкогда совершилось и съ

Царемъ Небеснымъ, Спасителемъ и Господомъ нашимъ Иисусомъ Христомъ, Который, не смотря на безчисленныя благодѣянія людямъ, былъ измученъ, изъязвленъ и умерщвленъ на Крестѣ. Чего только не совершилъ Благочестивѣйшій нашъ Государь Александръ Николаевичъ ко благу Отечества нашего, какихъ только благодѣяній не излила чистая и святая душа Его на пользу нашу? Вы, милліонны освобожденныхъ и здѣсь, въ колыбели нашего Отечества, и тамъ, за хребтами исполинскихъ, непроходимыхъ горъ, скажите, чего только благодѣтельнаго для насъ не совершилъ возлюбленнѣйшій Монархъ нашъ? Двадцати-шестилѣтнее царствованіе Его не есть ли непрерывная цѣпь благодѣяній для отечества нашего такихъ, какихъ не совершенно въ такое краткое время ни въ одной странѣ міра?... Кто же сіи неблагодарные, злые крамольники, такъ ужасно, такъ нагло, такъ святотатственно посягнувшіе на драгоцѣнную жизнь неподражаемо благодѣлельнѣйшаго Помазанника Божія? Кто сіи злодѣи, цареубійцы? О, братіе! это сыны беззаконія, сыны противленія, поклонники злаго своеволія; грубые служители страстей, силищіеся погасить въ руво все Божественное, поколебать власть государственную, потрясти основы благосостоянія нашего отечества, повредить Русскому народу православному. Жертвою сихъ адскихъ исчадіи является благодѣлельнѣйшій, возлюбленнѣйшій, незабвенный Монархъ нашъ.... О, ужасъ, о позоръ невыразимый!... Это ли не повтореніе злодѣяства Іудейскаго надъ Божественнымъ Спасителемъ нашимъ? Благодѣлельнѣйшій Монархъ нашъ дѣлалъ неподражаемое добро для насъ, а между тѣмъ сколько перенесъ Онъ душевныхъ потрясеній отъ угрожающихъ Ему покушеній на драгоцѣнную жизнь Его? Сколько онъ переиспыталъ скорбей, смотря на совершенно несправедливую оцѣнку неоцѣненныхъ трудовъ Его со стороны безбож-

ныхъ крамольниковъ?... Припомните дерзкое покушеніе на драгоцѣнную жизнь Его около лѣтняго сада, около зимняго дворца, — вспомните ужаснѣйшіе взрывы въ предѣлахъ Москвы и въ самыхъ Царскихъ чертогахъ, съ цѣлю погубить благодѣтельнѣйшаго Царя и Его Августѣйшее семейство, и вы почувствуете всю силу потрясеній святой души нашего незабвеннаго Монарха, вы вполне признаете, что Онъ много терпѣлъ въ Своей царственной жизни, терпѣлъ благодушно, пока душу Свою положилъ за возлюбленныхъ вѣрноподданныхъ своихъ. Мы умиляемся, братіе, вспоминая это неподражаемое терпѣніе благодѣтельнѣйшаго Государя нашего, мы всею силою души негодуемъ на дерзкое, невыразимое преступленіе злыхъ враговъ нашихъ — цареубійць, мы до глубины сердца проникнуты, поражены невыразимою печалію о неожиданной, мученической кончинѣ благодѣтельнѣйшаго Государя, нашего Освободителя. Чѣмъ же утѣшимъ мы себя въ тяжелой скорби нашей? Чѣмъ облегчимъ печаль нашу, чѣмъ уничтожимъ тотъ позоръ, который такъ неожиданно постигъ православное Отечество наше? Что возглаголемъ ко Господу о Царѣ своемъ?... Утѣшимся развѣ тѣмъ, что благодѣтельнѣйшій Государь нашъ палъ жертвою любви Своей къ православному нашему отечеству, что Онъ въ Своей жизни и смерти явился подражателемъ жизни и смерти Божественнаго Спасителя нашего Иисуса Христа, исполнителемъ Божественнаго Его завѣщанія: *Иже хощетъ по Мнѣ ити, да отвѣщается себѣ, возметъ крестъ свой и по Азѣ грядетъ, за что идиже есмь Азъ, ту и слуга Мой будетъ; — претерпѣвый до конца, той спасенъ будетъ.* Утѣшимъ себя сими святыми соображеніями и направимъ всѣ силы наши къ тому, чтобы исчезло въ православномъ отечествѣ нашемъ злое сѣмя безбожныхъ, дерзкихъ, своевольныхъ преступниковъ, по-

разившихъ св. Русь нашу въ сердце такъ жестоко и такъ позорно.

Въ порывѣ же перваго впечатлѣнія отъ ужаснаго и страшнаго событія мученической кончины возлюбленнѣйшаго и благодѣтельнѣйшаго Государя нашего Александра Николаевича, преклонимся подѣ кровь Святой церкви и умиленно помолимся Царю Небесному объ упокоеніи чистой души незабвеннаго земнаго царя нашего въ царствѣ славы, о наслѣдіи Имъ славнаго, вѣнца мученическаго, и утѣшимъ себя тѣмъ, что будетъ царствовать надъ нами мудрый и любвеобильный благочестивѣйшій Государь нашъ Александръ Александровичъ, подѣ кровь котораго вступило православное отечество наше на будущую славу намъ и страхъ врагамъ нашимъ. Аминь.

Священникъ *Василій Блаженцевъ*.

Село Мархоткино, Ельнинскаго уѣзда, 6-го марта 1881 года.

По распоряженію мѣстнаго благочиннаго Волочкова и Мархоткинскаго волостнаго правленія, 6-го марта къ литургіи въ Мархоткинскую церковь прибыли всѣ прихожане—(преимущественно крестьяне) для принесенія присяги на вѣрноподданство Благочестивѣйшему Государю Императору Александру Александровичу и Его Наслѣднику Цесаревичу, Великому Князю Николаю Александровичу. Большой храмъ Мархоткинскій переполненъ былъ народомъ и едва могъ вмѣщать молящихся. По окончаніи литургіи, священникомъ прочитаны были: правительственная телеграмма о кончинѣ Благочестивѣйшаго Госу-

даря Императора Александра Николаевича и правительственное повелѣніе о приведеніи къ присягѣ на вѣрноподданство Государю Императору Александру III и Его Наслѣднику, затѣмъ совершена была присяга.

По окончаніи присяги были отслужены: благодарственное молебствіе о восшествіи на Прародительскій Престолъ Всероссійской Имперіи Государя Императора Александра Александровича, а потомъ панихида по скончавшемся Государѣ Императорѣ Александрѣ Николаевичѣ, Царѣ-Освободителѣ, Царѣ-Мученикѣ.

Во время панихиды, съ возженными въ рукахъ свѣчами, каждый прихожанинъ съ глубокимъ благоговѣніемъ слезно молился Господу Богу объ упокоеніи души Императора Александра Николаевича въ обителяхъ Царя Небеснаго; при пѣніи „со Святыми упокой и вѣчной памяти“ — всѣ молились на колѣнахъ, молитва же прерывалась глубокими вздохами, плачемъ, рыданіями.

По выходѣ изъ церкви, крестьяне просили Мархоткинскій причтъ отслужить панихиды о Царѣ-Освободителѣ въ каждой деревнѣ порознь и поэтому въ 6-ти деревняхъ с. Мархотки на 9-го, 10-го и 11-го марта, среди деревень, на улицахъ, подъ открытомъ небомъ, совершаемы были панихиды при головномъ стеченіи жителей обоого пола. Предъ совершеніемъ панихиды ставились непременно, по русскому обычаю, два—три стола, на которыхъ помѣщались иконы, а также стаканы съ медомъ отъ каждаго домохозяина деревни.

Умилительно было видѣть, какъ молящіяся мужчины и женщины и дѣти, не смотря на то, что на улицахъ лежалъ снѣгъ, становились съ возженными свѣчами на колѣна и горько плакали о невозвратной потерѣ Отца своего.

Движимые патриотическимъ чувствомъ любви, преданности, благодарности и вѣчной памяти о почившемъ въ Бозѣ Императорѣ Александрѣ Николаевичѣ, всѣ крестьяне прихода с. Мархоткина со-

брали отъ каждой надѣльной души по 10-ти копѣекъ для устройства въ Мархоткинскую церковь Священной чаши (Потира съ приборомъ) съ надписью на оной: **За упокой души Императора Александра II го — Царя Освободителя — Царя Мученика отъ Мархоткинскихъ прихожанъ**“.

Сборъ пожертвованій достигъ въ настоящее время до 100 рублей.

Села Мархоткина священникъ Михайль Волочковъ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

НЕДАВНО ВЫШЕЛЪ ИЗЪ ПЕЧАТИ ВЪ СИМБИРСКЪ
МѢСЯЦЕСЛОВЪ
ПРАВОСЛАВНОЙ КАТОЛИЧЕСКОЙ
ЦЕРКВИ,

(изд. 2-е, исправл. и дополн., до 930 стр. мелкаго уборист. шрифта),

Составленный г. КОСОЛАНОВЫМЪ,

могущій служить справочною книгою о всѣхъ святыхъ, чтимыхъ Святою Православною Церковію. По обилію заключающихся въ мѣсяцесловѣ свѣдѣній, онъ заслуживаетъ полнаго вниманія всѣхъ православныхъ. Въ мѣсяцесловѣ встрѣчается множество именъ такихъ святыхъ, о которыхъ доселѣ не упоминалось даже въ самыхъ полныхъ мѣсяцесловахъ. Кромѣ того

почти всѣ святые имѣють краткое описаніе жизни и даже съ описаніемъ (у нѣкоторыхъ) тѣхъ случаевъ изъ жизни, по которымъ въ православномъ народѣ сложилось вѣрованіе при-бѣгать съ молитвою о помощи къ разнымъ святымъ въ раз-ныхъ обстоятельствахъ жизни. Въ мѣсяцесловѣ указаны также всѣ празднества въ честь явленныхъ иконъ Божіей Матери, съ описаніемъ случаевъ ихъ явленія. Въ концѣ мѣсяцеслова приложены: Алфавитъ именъ святыхъ, полный Индикціонъ, чтенія Воскресныхъ Евангелій и Апостоловъ на всѣ недѣли года.

Цѣна мѣсяцеслову 3 р. 50 к. безъ пересылки. За пере-сылку прилагается на два фунта по разстоянію. Выписыва-ющіе 10 экзempl. пользуются уступкою 10 к. Книгопродав-цамъ обычная уступка. Складъ изданія при типографіи Н. Г. Анучина, въ Симбирскѣ.

Сочиненія

АРХИМАНДРИТА МОУСЕЯ

НАСТОЯТЕЛЯ СѢВСКОЙ ПЛОЩАНСКОЙ ПУСТЫНИ

ПОСТУПИЛИ ВЪ ПРОДАЖУ:

1. Патріархальная жизнь Св. ветхо-завѣтныхъ праотцевъ.
2. Бесѣды на 10 заповѣдей закона Божія. Цѣна . 20 к.
3. Объясненіе Богослуженія Православной Церкви.
Цѣна 74 к.
- и 4. Слова и рѣчи. 82 Слова, въ 6-ти отдѣленіяхъ
Цѣна 1 р. 50 к.

Книгопродавцамъ обычная уступка.

АДРЕСЪ: въ СѢвскѣ, Орловской губ. Архимандриту Моусею.

БАЛА СМОЛЕНСКАГО ОБЩЕСТВА

ДЕБЕТЪ.

Къ 1-му Апрѣля

Обезпеченіе 1075 членовъ	2630970	—
Ссуды подъ процентныя бумаги	239389	—
> > товары	12004	61
> > недвижимыя имущества	69355	98
Счетъ учтенныхъ векселей	648452	27
> > съ обезпеченіемъ	25630	—
> > процентныхъ бумагъ и купоновъ	7828	19
> > протестованныхъ векселей	105108	21
Спеціальныя текущіе счета	992516	38
Проценты по операциямъ Общества съ 1 января	29801	56
Уплаченные проценты по серіямъ	—	—
Имущество Общества	3692	13
Расходы по Управленію съ 1 Января	6983	33
> подлежащіе возврату	636	95
Текущій счетъ Общества въ другихъ банкахъ	113806	65
Касса	26740	88
Членскій взносъ въ иногородныя Общества	40	—
Счетъ корреспондентовъ { logo 262409—15. . .)	464824	53
> протестованныхъ векселей съ обезпеченіемъ	8744	61
> nostro 202415—38. . .)		

Бладовая 221570.

БАЛАНСЪ 5413624 83

НСЪ

ВЗАИМНАГО КРЕДИТА.

1881 года.

КРЕДИТЪ

Капиталъ обезпеченія	2630970	—
— оборотный	292330	—
— запасный	79342	33
Текущіе счета членовъ	110607	06
Условные текущіе счета	15933	70
Вклады отъ постороннихъ лицъ срочные	674812	21
— безсрочные	345277	01
— условные	131028	91
Вклады отъ членовъ Общества срочные	128536	—
> > > > безсрочные	66075	—
> > > > условные	55516	—
Проценты по операциямъ Общества	22613	29
Спеціальный текущій счетъ въ Отдѣл. Госуд. Банка	—	—
Переучетъ векселей	234542	—
Обезпеченіе вексельной операціи по § 18	31136	80
Переходныя суммы	27816	70
Счетъ суммъ отчисленныхъ на 1 января	50432	18
Дивиденда по 1880 г.	11895	98
> за 1880 г.	22746	40
Счетъ разныхъ лицъ	4099	89
< корреспондентовъ { loro 353930—60. }	477813	37
{ nostro 123883—77. }		
Вклады на храненіе 221570.		
БАЛАНСЪ	5413624	83

